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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
doze dias do mês de junho de 2019, na Sala Congregação do IFCH. A reunião foi presidida pelo
Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Michel Nicolau Netto, secretariada por
Tamara Fernanda Totta Brunelli e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Profa. Lúcia da Costa Ferreira (Ambiente e Sociedade), Profa. Nashieli Cecília
Rangel Loera (Antropologia Social), Profa. Andréa Marcondes de Freitas (Ciência Política),
Profa. Isadora Lins França (Ciências Sociais), Profa. Luciana Correia Alves (Demografia), Prof.
Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia), Prof. Fernando Teixeira da Silva (História), Profa.
Cristina Meneguello (ProfHistória), Profa. Bárbara Geraldo de Castro (Sociologia). O Prof.
Michel pediu a inserção do item informes na pauta. A seguir, foram abordados os itens: 1) A ata
da reunião ordinária da CPG de maio/2019 foi aprovada sem alterações. 2) Foi aprovada a
inclusão da disciplina CP016 “Seminário Avançado em Ciência Política II” como eletiva no
catálogo 2019 do curso de Doutorado em Ciência Política. 3)
Credenciamentos/cadastramentos. Foram aprovados: A) Credenciamento da Profa. Leila
Mezan Algranti como professora colaboradora do PPG História, para ministrar aulas e
orientar/coorientar. B) Credenciamento da Profa. Maria Conceição da Costa como professora
permanente do PPG Ciências Sociais (linha de pesquisa “Estudos de Gênero”) para ministrar
aulas e orientar. 4) Homologação das aprovações ad referendum. Foram homologadas as
seguintes aprovações ad referendum: A) Aprovação dos catálogos 2020 dos cursos oferecidos
pelos PPG Ambiente e Sociedade, Demografia, Sociologia e Ensino Profissional em História
(ProfHistória). B) Aprovação dos editais dos processos seletivos 2019/2020 do PPG Sociologia
(Edital PPGS 2/2019), PPG Ciência Política (Edital PPGCP 1/2019), PPG Demografia (Editais
PPGD 1/2019 e PPGD 2/2019) e PPG Ciências Sociais (Edital PPGCS 1/2019). 5) Foi aprovado
o Regulamento do PPG Antropologia Social. 6) Alteração de representação discente. A) Foi
aprovada a alteração da representação discente da subcomissão do PPG Ambiente e Sociedade
para o ano 2019/2020. A representante titular será Ligia Amoroso Galbiati e a representante
suplente será Bianca de Jesus Silva. B) Foi aprovada a alteração da representação discente da
subcomissão do PPG Ciência Política para o ano 2019/2020. O representante titular será Octávio
Fonseca Del Passo e a repesentante suplente será Mariana Davi Ferreira. 7) Foram aprovadas as
prestações de contas apresentadas pelas discentes Renata Poliana Cesar Monezzi (Doutorado em
História) e Nara Barrozo Witzler (Mestrado em História) no âmbito do Programa Santander
Mobilidade Internacional. 8) Condução da Coordenação Geral de Pós-Graduação. Com a
notícia da mudança no sistema de gratificação para coordenador geral de pós-graduação, a CPG
decidiu não indicar ninguém para esta função, que a assumiria a partir de 01/09/2019. 9)
Coordenação e Subcomissão do PPG Ciências Sociais. Foi aprovada a indicação da Profa.
Angela Maria Carneiro Araújo como coordenadora do PPG Ciências Sociais a partir de
01/08/2019. Foi aprovada também a saída da profa. Emília Pietrafesa de Godoy e entrada do Prof.
José Maurício Paiva Andion Arruti na Subcomissão. 9) Aproveitamento de disciplina. Foi
autorizado o aproveitamento da disciplina DM028A “Estudos sobre Família e Nupcialidade”,
oferecida pelo PPG Demografia, pela aluna Jéssika Martins Ribeiro RA 211362, estudante do
Mestrado em Sociologia. 9) Foi aprovado o regulamento do PPG História. 10) Foi aprovado o
regulamento do PPG Demografia. 11) Foi aprovado o edital do processo seletivo 2019/2020 do
PPG Ambiente e Sociedade (edital PPGA&S 1/2019). 12) Informes. A) Será finalizada ainda
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esta semana a negociação com IEL e CEL sobre a demanda de cursos de língua estrangeira por
cotistas. B) Um grupo de trabalho do SIGAD (Sistema informatizado de gestão arquivista de
documentos), da Unicamp, está criando um sistema de assinatura digital para documentos
externos, em princípio apenas para coordenadores de graduação e de pós-graduação. C)
Eventuais cursos de pós-graduação lato sensu que queiram instituir cobrança de mensalidade dos
alunos devem passar por deliberações de CPG e de Congregação, nas quais se devem justificar a
cobrança e o valor dela. D) PrInt. Houve corte de 30% das bolsas sob o controle da PRPG, mas
as bolsas relacionadas aos projetos está garantida. As bolsas que eventualmente não forem
preenchidas com os editais publicados neste ano deverão ser colocadas no próximo ano. E)
Procedimentos do Comitê de Ética. A orientação é de que todos aqueles alunos cujos projetos
envolvam pesquisa com seres humanos passem por avaliação do Comitê de Ética, mesmo
aqueles que já tenham coletado dados “pré-campo”. Ainda há uma tentativa de negociação de
uma regra de transição para pesquisas de alunos que entraram entre 2016 e 2018. Nada mais
havendo a tratar, o Coordenador Geral encerrou a reunião.


